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Exercice N°1

Un courant électrique traverse un conducteur électrique cylindrique de section 3. Sachant que pendant
At=50mms, une électricite Q=1,025 107C traverse la section S
1/ Que signifie le terme conducteur electrique 7
2f
a- Rappeler larelation reliant I'intensité du courant électrique I, le temps At et 1a quantité d’electricite
Q.
b- Calculer Pintensite I du courant qui traverse ce conducteur,
3/ Par quel instrument de mesure peut on meswrer I'intensite I d'un courant electrique ?
4/ Cuand on fait passer ce courant électrique dans un amperemetre, son aiguille se place devant la
graduation N d'une échelle formée par 150 graduations quand le selecteur indique le calibre C=30mb
Détermuner M.
Exercice N°2
La figure (1) représente un amperemétre traverse par un courant T
1/ Définir le calibre d'un ampéremétre.
2/ Déterminer la lecture L, la valeur du calibre choisi et le nombre de graduations ma<imal de cet
ampéremeétre. T ]
3/ Calculer la valeur I du courant electrique. -_’ é},ﬁ::-f-““""*}i'—“-ﬁN (i 1'
4/ On balance le sélecteur devant le calibre CO=0 034 LEA Sl S (Y
a- Déterminer theoriquerment la lecture L
b- Que fait I'aignille de 'ampéremetre ? 4
c- Peut-on laisser 'ampeéremetre dans cet état ? Dans le _ o.10 sk
réponse négative proposer une opération qui permet le _ urath)
fonctionnement normal de 1"ampéremetre. L
Exercice N°3 :
On se propose de mesurer un courant électrique d'intensité =003 4
On dispose d'un ampéremetre ayant les calibres suvant

cas d'une

Calibra Cl Cg C3 C4

Calibre 0,024 0,054 0,304 0,034

1/ Lequel (ou les quels) de ces calibres peut (ou peuvent) servir pour le mesure de cette intensité T Justifier
la réponse.
2/ Cet amnpérernétre posséde une echelle ayant N=100 graduations.

a- Deéterminer les lectures L, Ly et Ly quand les calibres utilisés sont respectivernent Cs, Ca

et c;.

b- Quel est parmu les calibres Cs, Cg et Cg cel qui est le plus approprie ?

Justifier la réponse.

Exercice N°4 ey
La figure (2) représente un amperemeétre mesurant un courant électrique . I| A *5,,_---_,,,,_%*% l h
d'intensité I=0,054 | ‘ b
1/ Déterminer la valeur du calibre C. 1 L ||
2/ On fait passer un dewxiéme courant électrique d'intensité I' dans le B '

voir.th

Uz by mivesy...

méme amperemetre. On constate que ["aiguille dépasse la graduation
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traEimale.
a- Calculer CetT
b- &, change le calibre C par un autre C'= 0,14 L’aiguille se place devant la graduation 78, Sachant
N=100 déterminer T
Exercice N°5
Deux amperemeétres 1dentiques (A1) et (Ag) sont branches dans deux circuits electriques différents. Leurs
aiguilles se trouvent devant la méme graduation I=42 d'une échelle ayant I graduations.
Les calibres de (&) et (Ag) sont respectivernent C=14A et Cp=34
1/ Comparer les intensites Iy et I traversant respectivernent NCA;) et (A2)
2/ Bachant que I;=0 42 A, deterrmner M.
3/ Calculer la valeur de I2.
Exercice N°6
On réalise le circutt électrique suivant

1/ Reproduire le schema du circuit électrique précédant et g indiquer
les bornes positive et négative du dipéle générateur et des From o s NS
amperemetres Ay, Az et A ]
2/ Représenter sur le méme schéma les sens des courants - Py S N - électriques
Ij et Ip traversant respectivernent les resistors R et Eo. Lt S R
5 W &
3/ Les trots ampeéremeétres presentent les indications bt - sutvantes :
Armpéremeétre (A) (A1 (A2 (&)

Calibre (C) 0,3 A 0,5 A 1,04

Lecture (L) 16 42 30

Echelle (E) 30 150 100

a- Calculer les valeurs des courants électriques Iy, Iy et L
b- Comparer les quantités [1+1z et I

4/ On débranche le résistor R1 et I'intensite du courant électrique dans le circut devient I'= 0 484

a- Determiner les nouvelles lectures vues sur les ampéremetres (A) et (Aa).
b- Que peut-on dire de I"intensité du courant électrique dans un circuit série.
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